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Instrukcja dla uczestnikow | etapu Zawodow Centralnych
Olimpiada Statystyczna 2024/2025

W catej Polsce zawody okregowe rozpoczynaja sie 4 marca 2025 r. o godzinie 11:00 w miejscach
wskazanych przez Komitety Okregowe.

Zgodnie z Regulaminem Olimpiady Statystycznej przed rozpoczeciem zawodow uczestnik zostanie
poproszony o okazanie legitymacji szkolne;j.

W trakcie zawodow mozna korzystac z wtasnego kalkulatora (kalkulator prosty).

Zawody odbywaja sie w warunkach kontrolowanej samodzielnosci. Nalezy pamietac, ze za
korzystanie z niedozwolonych pomocy, nieprzestrzeganie zasady samodzielnosci, zaktocanie
przebiegu zawodow uczestnik zostanie zdyskwalifikowany.

| etap Zawodow Centralnych Olimpiady Statystycznej polega na rozwigzaniu testu on-line.

Test on-line sktada si¢ z 29 pytan.

Struktura testu i zasady oceniania sg identyczne, jak podczas zawodow szkolnych i okregowych.
Za rozwigzanie testu mozna uzyskac maksymalnie 50 punktow. Przy kazdym pytaniu na tescie
widoczna jest maksymalna liczba punktow do uzyskania za dane pytanie.

Z testu pisemnego Zawodow Okregowych uczestnik moze zdobyc tacznie 50 punktow wg zasady:
e za pytania najtatwiejsze (czes¢ | Testu) - tacznie 18 pkt.

e za pytania tatwe (czeSc Il Testu) - tacznie 16 pkt.

e za pytania najtrudniejsze (czeSc Il Testu) - tacznie 16 pkt.

Na wypetnienie testu przewidziane jest 75 minut.

10. Rodzaje pytan:

e jednokrotnego wyboru TAK/NIE:
wtasciwe odpowiedzi nalezy zaznaczyc przez kliknigcie myszka w pustym polu przy wybranej
odpowiedzi, ponizej przyktad:

5. Czy dla zbiorowosci z parzystg liczebnoscig jednostek mozna @ TAK (O NIE
wyznaczyc mediane?

e jednokrotnego/wielokrotnego wyboru:
wtasciwe odpowiedzi nalezy zaznaczyC ptaszkiem v
w pustym polu przy wybranej odpowiedzi. W tych pytaniach zawsze co najmniej jedna
odpowiedz jest prawidtowa. Ponizej przyktad:

9. WskaZnik urbanizacji:
a) to udziat liczby ludnosci miejskiej zamieszkatej na okreslonym obszarze w
liczbie ludnosci ogotem, wyrazony w % (stan w dniu 31 XII)

[] b) to udzial liczby ludnosci miejskiej i wiejskiej zamieszkatej na okreslonym obszarze
w liczbie ludnosci ogotem, wyrazony w % (stan w dniu 31 XII)

c) wyznaczany jest przez GUS 7z czestotliwoscia roczna

[ d) wyznaczany jest tylko w podziale na wojewodztwa
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e typu,uporzadkuj”:
w oznaczone pola (___) nalezy wybrac cyfre od 1 do 5 zgodnie z poleceniem zawartym w
pytaniu. Uporzadkuj wszystkie opcje, aby moc uzyskac punktacje za takie zadania. Zwroc
uwage, czy wybrana przez Ciebie kolejnos¢ poszczegolnych odpowiedzi sie nie powtarza.
Ponizej przyktad:

12. Na podstawie danych GUS (tabela ponizej) dotyczacych liczby aptek w
wybranych wojewédztwach w latach 2008 i 2022, uporzadkuj rosnaco
wojewodztwa pod wzgledem procentowej zmiany liczby aptek w 2022 r. w
stosunku do 2008 r.

Wojewodztwo 2008 2022
MAZOWIECKIE 1191 1 587
PODKARPACKIE 569 617
PODLASKIE 311 366
WIELKOPOLSKIE 976 1196
ZACHODNIOPOMORSKIE 449 533

Zrodlo: GUS, Bank Danych Lokalnych

faznaczone
odpowiedzi
a) MAZOWIECKIE 5
b) PODKARPACKIE 1
c) PODLASKIE &
d) WIELKOPOLSKIE 4
e) ZACHODNIOPOMORSKIE 3

11. Zasady punktacji za poszczegolne typy pytan:
e Za pytania jednokrotnego wyboru z opcjg odpowiedzi tak/nie mozna uzyskac 0 lub 0,4 pkt.

e Za odpowiedzi na pytania jednokrotnego/wielokrotnego wyboru mozliwe jest uzyskanie od 0 do 2
punktow. Zawsze co najmniej jedna odpowiedz jest prawidtowa. Mozna zaznaczy¢ od 1 do 4
odpowiedzi.

o Klucz wskazuje, ktore z 4 odpowiedzi na pytanie powinny by¢ wskazane jako prawidtowe
i zaznaczone przez Uczestnika Olimpiady Statystycznej, a ktore powinny by¢ pozostawione bez
zaznaczenia jako odpowiedzi fatszywe, aby dosta¢ komplet punktow (2 pkt.).

e Punkty sg naliczone poprzez zliczenie iloSci zgodnoSci odpowiedzi uczestnika do odpowiedzi
z klucza.

1zgodnosc - 0,3 punktu za cate zadanie
2 zgodnosci — 0,7 punktu za cate zadanie
3 zgodnosci - 1,3 punktu za cate zadanie

4 zgodnoSci — 2 punkty za cate zadanie

Np.

Odpowiedzi uczestnika: klucz: przyznane punkty:
a) X O brak zgodnosci
b) O X brak zgodnosci
c) O O zgodnos¢
d) e X X zgodnosc

2 zgodnosci - 0,7 punktu za zadanie
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¢ W pytaniach o uszeregowanie do obliczania wynikow wykorzystany jest wspotczynnik korelagji
rang Spearmana, dlatego tez punktacja jest obliczana dla kazdej kombinacji odpowiedzi
oddzielnie. Aby aplikacja mogta policzy¢ punkty, konieczne jest uszeregowanie wszystkich opgji
odpowiedzi. Zwroc uwage, czy kolejnos¢ poszczegolnych opcji odpowiedzi nie powtarza sig. Jesli
uszeregowanie jest 100% zgodna z kluczem to uczestnik otrzymuje 2 pkt. Wszystkie posrednie
warianty punktowe s3a mozliwe.

doktadnie czytaj polecenia w zadaniach
na kazdym etapie rozwigzywania zadania obliczen dokonuj z odpowiednig liczba miejsc po
przecinku, zgodnie z poleceniem

e aplikacja dokonuje autozapisu zaznaczonych odpowiedzi co kilka minut. Upewnij sig, ze masz
stabilne tacze internetowe i ze podczas pisania testu potaczenie internetowe jest aktywne.
Jesli nie bedzie podtaczenia do sieci, zaznaczone odpowiedzi si¢ nie zapisza!



